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Kleine Anfrage 
der Fraktion der CDU vom 29.04.2025 
und Mitteilung des Senats vom 10.06.2025 

„Open Source Software und digitale Souveränität in der bremischen Verwaltung“ 

Vorbemerkung der fragenstellenden Fraktion: 
Die digitale Souveränität der öffentlichen Verwaltung ist ein zentrales Thema moderner 
staatlicher IT-Strategien. Open Source Software (OSS) kann in diesem Kontext eine wichtige 
Rolle spielen: Sie ermöglicht mehr Unabhängigkeit von einzelnen Anbietern, schafft 
Transparenz, stärkt IT-Sicherheit und Datenschutz und bietet Nachnutzbarkeit sowie 
Innovationspotential. Auch auf Bundesebene wird OSS als strategisch bedeutsam eingestuft 
– etwa im Koalitionsvertrag der Bundesregierung oder durch das Zent-rum für Digitale 
Souveränität (ZenDiS). 
 
Auch in Bremen stellt sich die Frage, inwiefern Open Source im öffentlichen Sektor bereits 
eine Rolle spielt und welche konkreten Maßnahmen unternommen werden, um digitale 
Abhängigkeiten zu verringern und digitale Souveränität zu stärken. Vor dem Hintergrund 
steigender Lizenzkosten proprietärer Software sowie wachsender datenschutzrechtlicher und 
strategischer Bedenken stellt sich die Frage der künftigen strategischen Ausrichtung der 
Freien Hansestadt Bremen. 

Der Senat beantwortet die Fragen wie folgt: 

1. Welche Rolle spielt Open Source Software aktuell in der IT-Infrastruktur der 
bremischen Verwaltung (Kernverwaltung, Eigen- und Beteiligungsbetriebe, 
Sondervermögen, Stiftungen etc.)? 

 
Open Source Software spielt eine strategisch bedeutende Rolle in der IT-Infrastruktur der 
bremischen Verwaltung – einschließlich Kernverwaltung, Eigen- und Beteiligungsbetrieben 
sowie Sondervermögen und Stiftungen. Sie wird gezielt eingesetzt, um digitale Souveränität 
zu stärken, Abhängigkeiten von proprietären Anbietern zu verringern und langfristig Kosten 
zu senken. In zentralen Bereichen wie Schul-IT (z. B. mit UCS@school), Bibliothekswesen 
(FOLIO), Bremische Web-Appliances und Zahlungsabwicklung (ePayBL) setzt Bremen 
bereits konkret auf Open-Source-Lösungen. Unterstützt wird dies durch den IT-Dienstleister 
Dataport, der Open Source nicht nur in Softwareprojekten wie der dPhoenixSuite einsetzt, 
sondern auch im Betrieb seiner Rechenzentren auf quelloffene Komponenten setzt sowie in 
Vergabeverfahren berücksichtigt. Diese Ausrichtung wird von politischen Beschlüssen, 
insbesondere der Digitalministerkonferenz (DMK) und zunehmender öffentlicher 
Aufmerksamkeit flankiert und ist ein integraler Bestandteil der bremischen IT-Infrastruktur. 
 
 

2. Welche Maßnahmen hat der Senat in der laufenden Legislaturperiode ergriffen, 
um den Anteil von OSS in der bremischen Verwaltung zu erhöhen? 

 
In der laufenden Legislaturperiode hat der Bremer Senat verschiedene Maßnahmen 
ergriffen, um den Anteil von Open Source Software (OSS) in der Verwaltung zu erhöhen und 
digitale Souveränität gezielt zu fördern. Bremen beteiligt sich aktiv an bundesweiten 
Initiativen wie dem Projekt openDesk, das eine modulare, auf Open Source basierende 
Arbeitsplatzumgebung für Verwaltungsmitarbeitende bereitstellt. Auch die dPhoenixSuite, 
eine weitere Open-Source-basierte Kollaborations- und Kommunikationsplattform, wurde in 
dieser Legislaturperiode aktiv erprobt. Darüber hinaus engagiert sich Bremen in 
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überregionalen Gremien wie dem IT-Planungsrat und dem Zentrum für Digitale Souveränität 
(ZenDiS), um Standards und Weiterentwicklungen von OSS-Lösungen aktiv mitzugestalten. 
Für sicherheitskritische Aufgaben, insbesondere im Bereich der öffentlichen IT-Infrastruktur, 
befürwortet der Senat den schrittweisen Ausstieg aus proprietären Abhängigkeiten, um mehr 
Kontrolle über Code, Datenflüsse und Weiterentwicklung zu gewinnen. 
 
 

3. Welche konkreten Ziele verfolgt der Senat im Hinblick auf die Reduzierung von 
Abhängigkeiten von proprietären Software-Anbietern (z. B. Microsoft), und gibt 
es dazu einen Zeit- und Maßnahmenplan? 

 
In dem Senatsbeschluss vom 6. August 2024 zur Office-Beschaffung formuliert der Bremer 
Senat das Ziel, die Abhängigkeit von proprietären Software-Anbietern wie Microsoft 
langfristig zu reduzieren und die digitale Souveränität der Verwaltung zu stärken. Dazu soll 
die Open-Source-basierte Alternative openDesk, entwickelt u. a. auf Basis der 
dPhoenixSuite, unterstützt und bis zum Jahr 2029 erneut auf ihre Einsatzfähigkeit in der 
bremischen Verwaltung geprüft werden. 
 
Der Senat etabliert einen Beobachtungs- und Bewertungsprozess für Open Desk und den in 
Schleswig-Holstein derzeit erprobten Open-Source-Arbeitsplatz. Die Entscheidung für eine 
derzeit weiterhin proprietäre Lösung wird dabei ausdrücklich als Übergangslösung 
verstanden, während openDesk als strategische Option zur mittel- bis langfristigen 
Reduktion von Herstellerabhängigkeiten betrachtet wird. 
 
Einen starren Zeitplan („bis Datum X 100% OSS“) gibt es aus guten Gründen nicht – die 
Umstellung erfolgt schrittweise und evidenzbasiert. Wichtig ist dem Senat, dass OSS-
Alternativen erst dann flächendeckend ausgerollt werden, wenn sie funktional, 
schulungsarm, ergonomisch, erwartungskonform und sicher sowie barrierearm den 
Anforderungen genügen. Durch die aktive Förderung von Projekten wie openDesk wird 
jedoch erwartet, dass in den kommenden Jahren deutlich mehr Arbeitsplätze auf offene 
Lösungen umgestellt werden können. Zusammenfassend verfolgt der Senat also das Ziel 
einer langsamen, aber stetigen Reduktion der proprietären Abhängigkeiten. Dieser 
konsequente Weg hin zu mehr Herstellerunabhängigkeit entspricht den Empfehlungen des 
IT-Planungsrats und den Erfahrungen anderer Verwaltungen. 
 
 

4. Gibt es eine Strategie oder Vorgaben für die Bevorzugung von OSS bei der 
Vergabe von Softwareentwicklungsaufträgen in der bremischen Verwaltung? 

 
Bei der Vergabe von IT-Leistungen achtet der Senat auf technologieneutrale, aber OSS-
freundliche Ausschreibungen. Das bedeutet, dass in Ausschreibungstexten offene 
Standards, Interoperabilität und Zugänglichkeit des Quellcodes betont werden, um Open-
Source-Angebote zu ermöglichen und zu begünstigen. Open-Source-Produkte werden durch 
die Ausschreibungsbedingungen anhaltend geprüft. So folgt Bremen dem Grundsatz "Public 
Money, Public Code": Neu entwickelte Software im Auftrag der öffentlichen Hand soll nach 
Möglichkeit unter einer Open-Source-Lizenz veröffentlicht werden, damit Nachnutzung und 
Weiterentwicklung durch Dritte (insb. andere Behörden nach dem Einer-für-Alle-Prinzip) 
möglich sind. Diese Vorgabe – die auch bundesweit im Kontext des Onlinezugangsgesetzes 
gilt – wird in Bremen bereits praktiziert. 
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5. In welchem Umfang wurden in den vergangenen drei Jahren IT-
Dienstleistungen im Zusammenhang mit proprietärer Software in Anspruch 
genommen (bitte aufgeschlüsselt nach Jahr, Auftragnehmer, Umfang und 
Verwendungszweck)? 

6. In welchem Umfang wurden im selben Zeitraum IT-Dienstleistungen im 
Zusammenhang mit OSS beauftragt (ebenfalls bitte aufgeschlüsselt)? 

 
Die Fragen 5 und 6 werden gemeinsam beantwortet. Die abgefragten Dienstleistungen sind 
in der anliegenden Tabelle aufgelistet. Für einzelne Positionen in der Tabelle ist eine 
getrennte Darstellung der Kosten in Zusammenhang mit proprietärer Software und Open-
Source-Softwaren nicht möglich, da beide Kategorien gleichermaßen betroffen sind. Diese 
sind entsprechend gekennzeichnet. 
Um keine schutzwürdigen Informationen aus den Verträgen weiterzugeben, haben einige 
Dienststellen auf eine Ausweisung der einzelnen Kosten verzichtet und/oder diese 
konsolidiert angegeben. 

7. Welche Erfahrungen hat der Senat mit der Nachnutzung von Open Source 
Software anderer Behörden oder Projekte gemacht (z. B. aus anderen 
Bundesländern oder vom Bund)? 

Die Wiederverwendung bestehender Open-Source-Lösungen aus anderen Verwaltungen 
wird vom Senat ausdrücklich begrüßt und gefördert. Bremen hat in der Vergangenheit 
bereits OSS-Komponenten übernommen, die von Bundesbehörden oder anderen Ländern 
entwickelt wurden. So ist Bremen z.B. Teil der Open-Source-Plattform „Open CoDE“, die 
vom Zentrum Digitale Souveränität (ZenDiS) betrieben wird. Über diese Plattform können 
öffentliche Verwaltungen Quellcode austauschen und gemeinsam entwickeln. Bremen nutzt 
Open CoDE, um auf vorhandene Lösungen zurückzugreifen – ein aktuelles Beispiel ist das 
Governikus ID Panstar SDK, das im August 2024 durch die bremische Governikus GmbH als 
Open Source veröffentlicht wurde.  
Generell prüft der Senator für Finanzen (in seiner Funktion als CIO (Chief Information 
Officer)-Stelle der FHB) bei neuen Bedarfen, ob es bereits Open-Source-Anwendungen aus 
verwaltungseigenen Projekten gibt, die wiederverwendet werden können – sei es aus dem 
Bundesbereich (z.B. vom IT-Planungsrat entwickelte Basis-Services) oder von anderen 
Ländern (im Rahmen von „Einer für Alle“). Die Erfahrungen damit sind positiv: Wenn 
geeignete OSS bereits existiert, kann Bremen Implementierungskosten und Zeit sparen und 
oftmals erprobte Qualität übernehmen. Dabei gibt es aber auch Grenzen der Nachnutzung. 
Manche Fachverfahren sind so spezifisch oder technisch oder organisatorisch eingebettet, 
dass kaum übertragbare OSS-Lösungen vorliegen. In der Vergangenheit waren viele 
Fachanwendungen proprietär und nicht frei verfügbar. 

8. Inwiefern plant der Senat, Open Source Software systematisch in der Schul-IT, 
bei E-Government-Diensten oder bei Standard-Arbeitsplätzen in der Verwaltung 
zu etablieren und wie begründet er seine Entscheidung? 

Der Bremer Senat verfolgt das Ziel, die digitale Souveränität der öffentlichen Verwaltung zu 
stärken – unter anderem durch den gezielten und perspektivisch ausgeweiteten Einsatz von 
Open Source Software. Dabei geht es insbesondere darum, technologische Abhängigkeiten 
von einzelnen proprietären Anbietern zu verringern, größere Transparenz über eingesetzte 
Softwarekomponenten zu schaffen und die Kontrolle über Betrieb, Entwicklung und 
Datensicherheit zentraler Verwaltungsanwendungen zu erhöhen. Der Einsatz von Open 
Source wird als ein zukunftsfähiger Baustein verstanden, um eine unabhängige, sichere und 
anpassungsfähige IT-Infrastruktur aufzubauen. 
Ein erprobtes Anwendungsfeld ist die Schul-IT: Seit vielen Jahren wird hier der Univention 
Corporate Server (UCS) mit UCS@school eingesetzt – eine Open-Source-Plattform, die 
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zentrales Identitätsmanagement, Rollen- und Rechtesteuerung sowie schulorganisatorische 
Funktionen bündelt. Das System ermöglicht die zentrale Verwaltung von Lehr- und 
Lernplattformen, Endgeräten und Benutzerkonten bei gleichzeitig hoher Anpassbarkeit an 
pädagogische Anforderungen. Auch im Bereich der Verwaltungsarbeitsplätze wird die 
Nachnutzung von Open-Source-Lösungen vorangetrieben – insbesondere durch die 
Beteiligung am Projekt openDesk, das auf der webbasierten dPhoenixSuite von Dataport 
aufbaut. Bremen prüft deren Einsatzfähigkeit bis 2029 im Rahmen eines begleiteten 
Evaluierungsprozesses, der auch Fragen der Compliance, IT-Sicherheit und 
Nutzerfreundlichkeit berücksichtigt. 
Parallel beteiligt sich Bremen an bundesweiten Initiativen zur Entwicklung und Nachnutzung 
quelloffener Anwendungen, etwa über die Plattform Open CoDE und im Rahmen der 
Zusammenarbeit mit dem ZenDiS. Ziel ist es, leistungsfähige, interoperable und nachhaltig 
betreibbare digitale Verwaltungsstrukturen zu etablieren, die zukünftige technologische 
Entscheidungen offen und flexibel halten. 

9. Gibt es eine zentrale Stelle oder ein Kompetenzzentrum auf Landesebene zur 
Förderung von Open Source, Know-how-Transfer und Vergabebegleitung? 

Auf Landesebene fungiert die Abteilung 4 des Senators für Finanzen als zentrale Stelle zur 
Förderung von Open Source Software, zum Know-how-Transfer sowie zur fachlichen 
Begleitung von Vergabeprozessen im IT-Bereich. Sie koordiniert strategische Fragen der IT-
Steuerung und Digitalisierung, wirkt bei der Weiterentwicklung bremischer IT-Standards mit 
und vertritt das Land Bremen in überregionalen Gremien wie dem IT-Planungsrat. In diesem 
Rahmen unterstützt sie auch die Bewertung und Einführung quelloffener Lösungen sowie die 
Abstimmung zwischen technischen, vergaberechtlichen und haushalterischen 
Anforderungen. 

10. Plant der Senat eine gesetzliche Verankerung der vorrangigen Nutzung von 
Open Source bei der Entwicklung oder Beschaffung von Software durch die 
öffentliche Hand – wie dies etwa in Schleswig-Holstein oder Thüringen bereits 
erfolgt ist? 

Der Senat plant derzeit keine gesetzliche Verankerung der vorrangigen Nutzung von Open 
Source Software bei der Entwicklung oder Beschaffung von Software durch die öffentliche 
Hand. Die rechtlichen und praktischen Entwicklungen in anderen Bundesländern, 
insbesondere in Schleswig-Holstein, werden jedoch aufmerksam beobachtet. Es findet ein 
intensiver Erfahrungsaustausch statt. Schleswig-Holstein hat bereits einen gesetzlichen 
Rahmen geschaffen, um die bevorzugte Nutzung von Open Source zu fördern. Gleichwohl 
weist der Senat darauf hin, dass die dortige Verwaltungsstruktur nicht ohne Weiteres mit der 
Situation in Bremen vergleichbar ist. 
Während die Arbeitsplätze in Schleswig-Holstein eher nur die Ministerialverwaltung ohne 
kommunale Angelegenheiten mit entsprechend zahlreichen Fachverfahren betreffen, ist die 
bremische Verwaltungslandschaft wesentlich heterogener organisiert – insbesondere durch 
die Vielzahl dezentraler Einheiten, Eigenbetriebe und Beteiligungen mit unterschiedlichen 
technischen Voraussetzungen und eingesetzten Fachverfahren.  
Vor diesem Hintergrund sieht der Senat derzeit von einer eigenen gesetzlichen Regelung ab. 
Stattdessen wird auf eine strategische Weiterentwicklung gesetzt: Open Source Software 
soll – wo möglich und wirtschaftlich sinnvoll – eingesetzt werden, insbesondere dort, wo sie 
zur Erhöhung der digitalen Souveränität und zur Reduzierung von Herstellerabhängigkeiten 
beiträgt. Eine gesetzliche Festschreibung bleibt jedoch zunächst den weiteren Entwicklungen 
vorbehalten. 
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Beschlussempfehlung: 
Die Bremische Bürgerschaft (Landtag) nimmt von der Antwort des Senats auf die Kleine 
Anfrage Kenntnis. 



IT-Dienstleistungen
(keine Lizenzkosten)

Ressort Dienststelle Verwendungszweck
proprietärer 
Software

Open Source 
Software

sowohl p. SW als auch 
OSS (nicht trennbar) Auftragnehmer Umfang 2022 Umfang 2023 Umfang 2024

Der Senator für Finanzen Performa Nord

KIDICAP Personalsoftware (u. a. für die 
Bezügeabrechnung und Personalsachbearbeitung); 
Softwarehersteller: GIP mbH; Betrieb bei Dataport) X Dataport 2.083.931,13 €           2.083.931,13 €           2.083.931,13 €                            

Der Senator für Finanzen Senatorische Dienststelle BASIS.bremen Client Betrieb X Dataport 9.326.046,00 €           9.327.540,00 €           9.370.368,00 €                            
Der Senator für Finanzen Senatorische Dienststelle PuMaOnline - Fachverfahren  (proprietär) X Brekom 6.185,24 €                  6.359,30 €                  5.790,73 €                                   
Der Senator für Finanzen Senatorische Dienststelle Kontenpflegetool X Dataport 234.471,36 €              234.471,36 €              234.471,36 €                               
Der Senator für Finanzen Senatorische Dienststelle DSN-Port X Datenschutz Nord 20.000,00 €                20.000,00 €                20.000,00 €                                 

Der Senator für Finanzen Senatorische Dienststelle
PuMaOnline / PuMaplan / MiP - Fachverfahren 
(proprietär) X Basys 143.085,94 €              136.136,00 €              152.569,90 €                               

Der Senator für Finanzen Senatorische Dienststelle Versionskontrollsystem Subversion X Brekom 15.000,00 €                15.000,00 €                15.000,00 €                                 
Der Senator für Finanzen Senatorische Dienststelle für die FÄ diverse Steuerfachverfahren X Dataport 21.428,57 €                18.523,80 €                15.238,10 €                                 
Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle Go2Meeting X GoTo Technologie
Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle Go2Meeting X LogMeIn
Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle ADVIS X Dataport
Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle ADVIS X Kommunix
Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle Inforegister Meldebehörde X Dataport
Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle Inforegister Meldebehörde X HSH

Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle
OZG - OSI, ehem. BODU (Versammlungsanzeige; 
Kleine Lotterie; Sondernutzung Container) X Dataport

Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle OZG - Urkundenportal X Dataport
Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle OZG EfA - Aufenthaltstitel X FITKO
Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle OZG EfA - Einbürgerung X FITKO
Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle OZG EfA - elektronsiche Wohnsitzanmeldung X FITKO
Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle OZG EfA - Führerscheinanmeldung X FITKO
Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle OZG EfA - Umsetzungspaket Ehe X FITKO
Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle OZG EfA - Waffenrechtliche Erlaubnisse X FITKO
Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle OZG EfA - Whistleblower / Geldwäscheprävention X FITKO

Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle
OZG EfA - WSP.NRW (Unternehmensanmeldung und -
genehmigung; Tätigkeitsanzeige und -erlaubnisse) X FITKO

Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle ZaSys X

BASYS / BS Payone / Hess Cash 
Systeme / Netzwerk Nord / ratiotec 
GmbH & Co. KG

Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle ZaSys X Dataport

Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle IT-Dienstleistungen senatorische Dienststelle (kumuliert) X Diverse 389.192,32 € 482.297,02 € 570.296,96 €

Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle IT-Dienstleistungen senatorische Dienststelle (kumuliert) X Diverse 1.000,00 €

Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle IT-Dienstleistungen senatorische Dienststelle (kumuliert) X Diverse -  €                           2.380,00 €                  26.201,44 €
Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle (Bürgeramt) FSW X prokommunal
Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle (Bürgeramt) IKOL (KFZ) X Dataport
Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle (Bürgeramt) IKOL (KFZ) X S-Public Services GmbH
Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle (Bürgeramt) IKOL (KFZ) X Staatsbetrieb Sächsische Informatik
Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle (Bürgeramt) IKOL (KFZ) X TÜV Rheinland
Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle (Bürgeramt) MESO Classic bzw VOIS MESO X Dataport
Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle (Bürgeramt) MESO Classic bzw VOIS MESO X HSH
Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle (Bürgeramt) WebSMS X Link Mobility
Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle (Bürgeramt) IT-Dienstleistungen Bürgeramt (kumuliert) X Diverse 1.143.975,30 € 1.168.287,29 € 2.250.695,83 €
Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle (Migrationsamt) ADVIS X Dataport
Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle (Migrationsamt) ADVIS X Kommunix
Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle (Migrationsamt) ADVIS X Performa Nord
Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle (Migrationsamt) Einbürgerung X Dataport
Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle (Migrationsamt) Einbürgerung X Kommunix
Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle (Migrationsamt) Visit Vis X Dataport
Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle (Migrationsamt) Visit Vis X Kommunix
Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle (Migrationsamt) IT-Dienstleistungen Migrationsamt (kumuliert) X Diverse 551.010,10 € 549.850,38 € 599.178,15 €
Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle (Ordnungsamt) Condition X Condition GmbH
Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle (Ordnungsamt) Condition X Dataport
Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle (Ordnungsamt) Fundinfo X Rubicon IT GmbH
Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle (Ordnungsamt) Fundinfo X Brekom GmbH
Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle (Ordnungsamt) pmOWI App X Dataport
Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle (Ordnungsamt) pmOWI App X GovConnect GmbH
Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle (Ordnungsamt) Politess X GovConnect GmbH
Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle (Ordnungsamt) Politess X Schweers Consult GmbH
Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle (Ordnungsamt) SC-OWI X Dataport
Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle (Ordnungsamt) SC-OWI X Nagarro GmbH
Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle (Ordnungsamt) IT-Dienstleistungen Ordnungsamt (kumuliert) X Diverse 972.559,46 € 945.646,01 € 876.606,79 €
Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle (Standesamt) AutiSta X Dataport
Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle (Standesamt) AutiSta X Verlag für Standesamtwesen GmbH
Der Senator für Inneres und Sport Senatorische Dienststelle (Standesamt) IT-Dienstleistungen Standesamt (kumuliert) X Diverse 399.294,06 € 448.950,24 € 397.876,93 €

im Zusammenhang mit



Der Senator für Inneres und Sport Ehem. Stadtamt Client Betrieb Basis X Brekom X X -  €                                            
Der Senator für Inneres und Sport Abt.4/LfV OpenProject X LfV
Der Senator für Inneres und Sport Feuerwehr Bremen Leitstellentechnik (kumuliert) X Dataport 302.865,50 €              302.865,50 €              348.534,32 €                               
Der Senator für Inneres und Sport Feuerwehr Bremen Standard EDV und Fachanwendungen (kumuliert) X Dataport 263.484,35 €              255.544,67 €              381.628,03 €                               
Der Senator für Inneres und Sport Polizei Bremen Open Source-Verfahren (diverse) (kumuliert) X Diverse 36.413,11 €                20.046,74 €                27.817,44 €                                 
Der Senator für Inneres und Sport Statistische Landesamt Bremen (Elect) Wahlsofware - WAS/WOS/WES X votegroup GmbH

Der Senator für Inneres und Sport Statistische Landesamt Bremen
Eingangsdatenbank (Betrieb - keine intern betriebene 
Software) X Statistik Nord

Der Senator für Inneres und Sport Statistische Landesamt Bremen E-Mail Dienste X Dataport
Der Senator für Inneres und Sport Statistische Landesamt Bremen EMSy (Betrieb - keine intern betriebene Software) X Statistik Sachsen
Der Senator für Inneres und Sport Statistische Landesamt Bremen ExactScan - Bardcode Scannersoftware X ExactScan
Der Senator für Inneres und Sport Statistische Landesamt Bremen FastVIewer - Wartungssoftware X Dataport

Der Senator für Inneres und Sport Statistische Landesamt Bremen
IDEV Hosting und Betrieb (Keine intern betriebene 
Software) X IT NRW

Der Senator für Inneres und Sport Statistische Landesamt Bremen MESO - Melderegister (2023 - nicht mehr in Betrieb) X HSH
Der Senator für Inneres und Sport Statistische Landesamt Bremen orgAnice - Helpdesk Support X orgAnice Solution AG
Der Senator für Inneres und Sport Statistische Landesamt Bremen PonzNet Hosting und Betrieb X PonzNet
Der Senator für Inneres und Sport Statistische Landesamt Bremen VOIS - Melderegister X HSH
Der Senator für Inneres und Sport Statistische Landesamt Bremen Wahlapp X Nexea
Der Senator für Inneres und Sport Statistische Landesamt Bremen IT-Dienstleistungen StaLa (kumuliert) 13.829,55 €                13.976,92 €                12.992,32 €                                 
Der Senator für Inneres und Sport Statistische Landesamt Bremen IT-Dienstleistungen StaLa (kumuliert) X 153.663,55 €              251.083,38 €              264.613,74 €                               
Der Senator für Kultur Bremer Volkshochschule Datev Rechnungswesen X Datev 6.000,00 €                  6.000,00 €                  6.000,00 €                                   
Der Senator für Kultur Bremer Volkshochschule Fachverfahren Kursplanung Kufer SQL X Kufer Software GmbH 24.000,00 €                25.000,00 €                25.000,00 €                                 
Der Senator für Kultur Bremer Volkshochschule Firewall Hosting X Brekom 15.000,00 €                15.000,00 €                15.000,00 €                                 

Der Senator für Kultur Bremer Volkshochschule Online Lernplattform vhs.cloud X
Deutscher Volkshochschul-Verband e.  V. 
(DVV) 3.000,00 €                  3.000,00 €                  3.000,00 €                                   

Der Senator für Kultur Bremer Volkshochschule Webhosting X Kufer Software GmbH 1.100,00 €                  1.100,00 €                  1.100,00 €                                   
Der Senator für Kultur Senatorische Dienststelle BASIS KWKs (Open Source) X Dataport 635,28 €                     635,28 €                     635,28 €                                      
Der Senator für Kultur Senatorische Dienststelle BASIS KWKs (proprietär) X Dataport 5.411,76 €                  5.411,76 €                  5.411,76 €                                   
Der Senator für Kultur Stadtbibliothek Bremen Bibliothekssoftware Pflegepauschale X X OCLC 71.893,00 €                79.794,00 €                84.216,00 €                                 
Der Senator für Kultur Stadtbibliothek Bremen Buchhaltung X DATEV 10.981,00 €                12.161,00 €                11.558,00 €                                 
Der Senator für Kultur Stadtbibliothek Bremen Controllingsoftware Pflegepauschale X OCLC 5.614,00 €                  5.895,00 €                  6.307,00 €                                   
Der Senator für Kultur Stadtbibliothek Bremen Firewall Management X Brekom 9.853,20 €                  10.186,00 €                10.424,00 €                                 
Der Senator für Kultur Stadtbibliothek Bremen Internetauftritt, Kunden-App X Unterschiedliche 14.000,00 €                
Der Senator für Kultur Stadtbibliothek Bremen Microsoft Exchange onprem inkl. Postfächer X DTS 19.365,00 €                20.003,00 €                20.245,00 €                                 
Der Senator für Kultur Stadtbibliothek Bremen Selbstbedienungsautomaten OpenLibrary X Bibliotheca 17.723,00 €                17.404,00 €                22.450,00 €                                 
Der Senator für Kultur Übersee-Museum Bremen Sammlungsdokumentation X Global Communication Services 107.100,00 €              65.609,51 €                17.014,20 €                                 
Der Senator für Kultur Übersee-Museum Bremen Sammlungsdokumentation X OAS 4.187,00 €                  930,00 €                     
Der Senator für Kultur Übersee-Museum Bremen Sammlungsdokumentation, API-Entwicklung X Gallery Systems 37.355,00 €                5.750,00 €                  5.750,00 €                                   
Der Senator für Kultur Übersee-Museum Bremen Website Support und Development X Böwa GmbH 5.997,60 €                  4.347,96 €                  4.273,53 €                                   
Die Senatorin für Arbeit, Soziales, Ju Amt für Soziale Dienste BASIS KWK QMM X Cevisio 2.736,36 €                  2.736,36 €                  1.368,18 €                                   
Die Senatorin für Arbeit, Soziales, Ju Amt für Soziale Dienste BASIS KWK RZ2-FHB X Cevisio 2.736,36 €                  2.736,36 €                  1.368,18 €                                   
Die Senatorin für Arbeit, Soziales, Ju Amt für Soziale Dienste BASIS KWK Screenpresso X Learnpulse SAS
Die Senatorin für Arbeit, Soziales, Ju Amt für Soziale Dienste Fachverfahren Butler21 X prosozial GmbH 105.023,08 €              125.049,09 €              142.225,02 €                               
Die Senatorin für Arbeit, Soziales, Ju Amt für Soziale Dienste Fachverfahren ELINA X Naviga 208.535,20 €              196.147,90 €              198.175,77 €                               
Die Senatorin für Arbeit, Soziales, Ju Amt für Soziale Dienste Fachverfahren OpenProsoz X Prosoz Herten 741.602,90 €              772.705,84 €              884.295,38 €                               
Die Senatorin für Arbeit, Soziales, Ju Amt für Soziale Dienste Fachverfahren SoPart Kommunal X Gauss 188.966,90 €              634.064,23 €              594.499,89 €                               
Die Senatorin für Arbeit, Soziales, Ju Amt für Soziale Dienste Fachverfahren SoPart-Zewo X Gauss 166.039,11 €              135.866,03 €              137.284,71 €                               
Die Senatorin für Arbeit, Soziales, Ju AVIB ANLEI X Anlei Service GmbH 16.794,96 €                19.220,88 €                 -   € 
Die Senatorin für Arbeit, Soziales, Ju AVIB BASIS KWK PROSID X Dataport 279,30 €                     3.467,62 €                  834,58 €                                      
Die Senatorin für Arbeit, Soziales, Ju AVIB BASIS KWK SF-Schweb.Net (Prod) X Synios GmbH u. Schweb.Net gesamt u. Schweb.Net gesamt  s.u. Schweb.Net gesamt 
Die Senatorin für Arbeit, Soziales, Ju AVIB BASIS KWK SF-Schweb.Net (QS) X Synios GmbH u. Schweb.Net gesamt u. Schweb.Net gesamt  s.u. Schweb.Net gesamt 
Die Senatorin für Arbeit, Soziales, Ju AVIB Fachverfahren OASIS/EDAS X LVR-InfoKOM 32.409,53 €                79.537,06 €                41.083,70 €                                 
Die Senatorin für Arbeit, Soziales, Ju AVIB Fachverfahren Schweb.Net X Synios GmbH / Dataport 433.172,79 €              446.156,57 €              529.328,07 €                               
Die Senatorin für Arbeit, Soziales, Ju AVIB KLIFD X LVR InfoKOM 57.509,16 €                36.230,94 €                59.065,20 €                                 
Die Senatorin für Arbeit, Soziales, Ju AVIB RAV X Dataport 781,77 €                     781,77 €                     795,77 €                                      
Die Senatorin für Arbeit, Soziales, Ju AVIB SER/ KOV X IT-Niedersachsen 33.214,01 €                30.746,38 €                7.245,79 €                                   
Die Senatorin für Arbeit, Soziales, Ju AVIB SGB XIV (SERID) X DVZ-MV GmbH 44.775,45 €                51.993,23 €                84.385,78 €                                 
Die Senatorin für Arbeit, Soziales, Ju Senatorische Dienststelle BASIS KWK Camtasia X TechSmith 635,28 €                     635,28 €                     635,28 €                                      
Die Senatorin für Arbeit, Soziales, Ju Senatorische Dienststelle BASIS KWK Custom-UI-Editor X Microsoft 635,28 €                     635,28 €                     635,28 €                                      
Die Senatorin für Arbeit, Soziales, Ju Senatorische Dienststelle BASIS KWK QMM X Cevisio 1.368,18 €                                   
Die Senatorin für Arbeit, Soziales, Ju Senatorische Dienststelle BASIS KWK RZ2-FHB X Cevisio 1.368,18 €                                   
Die Senatorin für Arbeit, Soziales, Ju Senatorische Dienststelle BASIS KWK Screenpresso X Learnpulse SAS 635,28 €                     635,28 €                     635,28 €                                      
Die Senatorin für Arbeit, Soziales, Ju Senatorische Dienststelle BASIS KWK WinMerge X WinMerge 1.404,84 €                  1.020,06 €                  635,28 €                                      
Die Senatorin für Arbeit, Soziales, Ju Senatorische Dienststelle BASIS KWK WinSCP X WinSCP 1.404,84 €                  1.404,84 €                  1.404,84 €                                   
Die Senatorin für Arbeit, Soziales, Ju Senatorische Dienststelle Fachverfahren QMM X Cevisio 247.483,25 €              309.219,00 €              282.875,30 €                               
Die Senatorin für Arbeit, Soziales, Ju Senatorische Dienststelle Fachverfahren TOPqw X ErgoTop 154.150,31 €              160.112,21 €              160.112,21 €                               

Die Senatorin für Bau, Mobilität und SSenatorische Dienststelle
OSS Fachverfahren (Betrieb, Lizenzen, 
Weiterentwicklungen) X Div. Fachverfahrenshersteller 42.516,41 €                25.928,79 €                55.579,59 €                                 

Die Senatorin für Bau, Mobilität und SSenatorische Dienststelle
Proprietäre Fachverfahren (Betrieb, Lizenzen, 
Weiterentwicklungen) X Div. Fachverfahrenshersteller 930.906,32 €              1.276.312,74 €           1.044.132,74 €                            

Die Senatorin für Gesundheit, FrauenEichamt des Landes Bremen Fachverfahren Eichverwaltungsprogramm (EVP, Fritz) X Ludwig & Gossen, Bonn 5.055,00 €                  10.155,00 €                1.970,00 €                                   
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitnord gGmbH Anästhesiedokumentation X MEDLINQ Softwaresysteme GmbH 560,00 €                     
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitnord gGmbH Bildverarbeitende Systeme CWD X E&L medical systeme GmbH 5.040,00 €                  
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitnord gGmbH Bildverarbeitende Systeme CWD X Nexus E&L 7.190,00 €                  
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitnord gGmbH Datenschutzssoftware X Otris Software AG 3.043,00 €                  499,80 €                                      



Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitnord gGmbH Digitales Diktat X MARIS Healthcare GmbH 74.360,00 €                
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitnord gGmbH elektronisches Behördenpostfach X Governikus GmbH & Co. 6.000,00 €                  
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitnord gGmbH Geburtendokumentation, QS X Saatmann GmbH & Co.KG 2.100,00 €                  
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitnord gGmbH i.s.h.med X KAP GmbH 116.100,00 €              75.150,00 €                88.600,00 €                                 
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitnord gGmbH i.s.h.med/Telematikinfrastruktur X Cerner Health Services Deutschland 132.303,85 €              
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitnord gGmbH ID-Medics (Medikation) X Apenio 52.000,00 €                140.000,00 €              
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitnord gGmbH Igel OS X ThinkAboutIT 13.305,77 €                                 
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitnord gGmbH Imprivata X Uzuner Consulting GmbH 8.160,00 €                  
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitnord gGmbH Infrastruktur X AirIT Systems GmbH 137.631,20 €              182.855,93 €              124.000,00 €                               
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitnord gGmbH Infrastruktur X BASYS Bartsch EDV-Systeme GmbH 80.137,17 €                26.845,00 €                37.678,01 €                                 
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitnord gGmbH Infrastruktur X Fujitsu services GmbH 32.720,00 €                
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitnord gGmbH Infrastruktur X Fujitsu Technology Solutions GmbH 9.920,00 €                  62.700,00 €                                 
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitnord gGmbH Kassensystem X Giroweb 450,00 €                     
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitnord gGmbH Laborsoftware X Dedalus Labor GmbH - Ix.mid 1.400,00 €                  
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitnord gGmbH Laborsoftware X Dedalus Labor GmbH 417.987,50 €              350,00 €                     4.200,00 €                                   
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitnord gGmbH Menübestellsystem X OrgaCard - Siemantel & Alt GmbH 1.200,00 €                  135,00 €                     
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitnord gGmbH Monitoring Infrastruktur X SECTOR NORD AG 3.375,00 €                  
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitnord gGmbH Notfallambulanz Software X E.care bvba 1.200,00 €                  1.394,96 €                                   
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitnord gGmbH Notfallambulanz Software X Mesalvo Turnhout BV 9.100,00 €                                   
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitnord gGmbH PACS X Sectra Medical Systems GmbH 82.538,00 €                                 
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitnord gGmbH Pathologie Software X dc-systeme Informatik GmbH 900,00 €                     
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitnord gGmbH Pegasos X Nexus/Marabu GmbH 35.622,00 €                73.086,00 €                                 
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitnord gGmbH Pflegedokumentation X Apenio 11.000,00 €                22.000,00 €                35.000,00 €                                 
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitnord gGmbH Point of Care Testing X Siemens Healthcare GmbH 1.757,16 €                  
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitnord gGmbH SAP-Basis X INDICO-SOLUTIONS GmbH 7.180,00 €                  4.400,01 €                                   
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitnord gGmbH SAP-integrierte Chemoterapie-Software X jw Consulting GmbH Dresden 79.625,00 €                29.528,00 €                                 
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitnord gGmbH Software Asset Management (Microsoft) X SoftwareONE Deutschland GmbH 30.625,00 €                64.322,99 €                
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitnord gGmbH Software für Arbeitsmedizin (Medas) X M & N DVI GmbH 1.760,00 €                  
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitnord gGmbH Sozial Pädiatrisches Institut X Crosssoft GmbH 928,00 €                     
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitnord gGmbH Sterilgutaufbereitung X Asanus 4.326,72 €                  
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitnord gGmbH Telematikinfrastruktur X Card Assist GmbH 599,00 €                     
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitnord gGmbH Ticketsystem X Prevolution 61.870,02 €                                 
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitnord gGmbH Transport-Dispositions Software X Dynamed 4.050,00 €                  1.350,00 €                                   
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitnord gGmbH X-Rechnung X pi.a factory 21.500,00 €                9.781,27 €                  13.031,26 €                                 
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitnord gGmbH X-Rechnung X GOpus GmbH 14.000,00 €                200,00 €                                      
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitsamt Bremen Conceptboard - kollaboratives Online-Whiteboard X Dataport  -   €  -   € 1.350,00 €                                   
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitsamt Bremen Easy ICD X Dataport 3.600,00 €                  3.600,00 €                  3.600,00 €                                   
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitsamt Bremen esQlab - Abrechnung KVHB X KV  -   €  -   €  -   € 
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitsamt Bremen GoTo-Meeting - Videokonferenz X Dataport  -   €  -   € 600,00 €                                      
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitsamt Bremen Health X MikroPro  -   € 35.000,00 €                35.000,00 €                                 
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitsamt Bremen i-net Helpdesk - Ticketsystem X I-net 2.400,00 €                  2.400,00 €                  2.400,00 €                                   
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitsamt Bremen Inventarsoftware X Hoppe 1.200,00 €                  1.200,00 €                  1.200,00 €                                   
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitsamt Bremen IP Desktop Softphone X Dataport  -   € 3.600,00 €                  3.600,00 €                                   
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitsamt Bremen ISSP - Statistik X ISP 4.000,00 €                  4.000,00 €                  4.000,00 €                                   
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitsamt Bremen Liqui Doc - Privatabrechnung X KV  -   €  -   €  -   € 
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitsamt Bremen Masc X KV  -   €  -   €  -   € 
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitsamt Bremen Medical Office - Praxissoftware X Conclysus  -   €  -   € 6.000,00 €                                   
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitsamt Bremen NextCloud - Kollaborationslösung X Dataport  -   €  -   € 1.200,00 €                                   
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitsamt Bremen Power BI - Datenvisiualisierung X ICN  -   €  -   € 6.000,00 €                                   
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitsamt Bremen PSG 2 - HCL X Assono 7.000,00 €                  7.000,00 €                  7.000,00 €                                   

Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitsamt Bremen
Sormas - Surveillance Outbreak Response Management 
and Analysis System X RKI  -   €  -   €  -   € 

Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitsamt Bremen star.net - Laborbefundübermittlung X MVZ Medizinisches Labor Bremen  -   €  -   €  -   € 
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitsamt Bremen SurvNet - Infektionsschutzgesetz-Meldesystem X RKI  -   €  -   €  -   € 
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitsamt Bremen TeamViewer - Remote-Konnektivität X TeamViewer 1.200,00 €                  1.200,00 €                  1.200,00 €                                   

Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitsamt Bremen TEIS - Trinkwassererfassungs- und Informationssystem X IWV 2.800,00 €                  2.800,00 €                  2.800,00 €                                   
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGesundheitsamt Bremen Videodolmetscher X Dataport 150.000,00 €              150.000,00 €              150.000,00 €                               
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGewerbeaufsicht Rechenzentrumsbetrieb IFAS X Dataport 46.658,07 €                46.658,07 €                46.658,07 €                                 
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenGewerbeaufsicht Softwarepflege IFAS X Kisters AG 16.394,63 €                19.817,78 €                21.252,92 €                                 
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenLandesuntersuchungsamt für Chemie, Hygiene und Veter Fachverfahren "RobertKnows" KWK (Datenkank) X Dataport 25.248,93 €                25.248,93 €                25.248,93 €                                 
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenLandesuntersuchungsamt für Chemie, Hygiene und Veter Fachverfahren "RobertKnows" KWK (Update) X Conbeco 1.028,16 €                  1.028,16 €                  1.028,16 €                                   
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenLandesuntersuchungsamt für Chemie, Hygiene und Veter Fachverfahren LMPRO KWK (Betrieb) X Dataport 26.194,97 €                35.451,77 €                35.451,77 €                                 
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenLandesuntersuchungsamt für Chemie, Hygiene und Veter GC-System - Software für Laborgeräte (Analytik) X (unklar) Agilent  -   €  -   € 7.458,19 €                                   
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenLandesuntersuchungsamt für Chemie, Hygiene und Veter HPLC - Software für Laborgeräte (Analytik) X (unklar) Agilent  -   €  -   € 14.965,44 €                                 
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenLandesuntersuchungsamt für Chemie, Hygiene und Veter HPLC-Detektor - Software für Laborgeräte (Analytik) X (unklar) Agilent  -   €  -   € 1.856,40 €                                   
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenLandesuntersuchungsamt für Chemie, Hygiene und Veter IC-System - Software für Laborgeräte (Analytik) X (unklar) Metrohm 9.015,74 €                   -   €  -   € 

Die Senatorin für Gesundheit, FrauenLandesuntersuchungsamt für Chemie, Hygiene und Veter
Laborinformations- und Managementssystem 
(Betriebsanteil LUA) X

LAVES 
(Nds. Landesamt für Verbraucherschutz 
und Lebensmittel-sicherheit  -   €  -   € 45.386,24 €                                 

Die Senatorin für Gesundheit, FrauenLandesuntersuchungsamt für Chemie, Hygiene und Veter Laborinformations- und Managementssystem (LIMS) X Dataport 6.477,48 €                  6.477,48 €                  6.477,48 €                                   
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenLandesuntersuchungsamt für Chemie, Hygiene und Veter Software - Office-Pakete für Laborgeräte (Analytik) X Gerstel  -   €  -   € 2.093,45 €                                   
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenLandesuntersuchungsamt für Chemie, Hygiene und Veter Software - Repair Software für Laborgeräte (Analytik) X Dataport  -   €  -   € 42,90 €                                         
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenLandesuntersuchungsamt für Chemie, Hygiene und Veter Software für Laborgeräte (Analytik) X (unklar) Gerstel  -   €  -   € 14.738,15 €                                 

Die Senatorin für Gesundheit, FrauenLandesuntersuchungsamt für Chemie, Hygiene und Veter
XPR-Automatik-Balance-System Software für 
Laborgeräte (Analytik) X (unklar) Agilent  -   €  -   € 3.445,05 €                                   



Die Senatorin für Gesundheit, FrauenLebensmittelüberwachungs-, Tierschutz- und VeterinärdieAgora X Bundesministerium für Gesundheit  -   €  -   €  -   € 
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenLebensmittelüberwachungs-, Tierschutz- und VeterinärdieBALVI E-Learning X Firma Balvi  -   €  -   € 6.185,06 €                                   
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenLebensmittelüberwachungs-, Tierschutz- und VeterinärdieBALVI IP Pflegepauschale X Firma Balvi 14.013,87 €                14.013,87 €                14.013,87 €                                 
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenLebensmittelüberwachungs-, Tierschutz- und VeterinärdieBALVI Mobil X Firma Balvi 12.828,20 €                12.828,20 €                                 

Die Senatorin für Gesundheit, FrauenLebensmittelüberwachungs-, Tierschutz- und VeterinärdieBremer Schiffsmeldedienst X
BREMER SCHIFFSMELDEDIENST 
GmbH & Co. KG 267,00 €                     3.480,00 €                                   

Die Senatorin für Gesundheit, FrauenLebensmittelüberwachungs-, Tierschutz- und VeterinärdieCoach / Coper Vorgänge X Firma Medialex 17.577,68 €                15.513,65 €                 noch keine Rechnung 
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenLebensmittelüberwachungs-, Tierschutz- und VeterinärdieCoach, Coper Severkosten X Firma Medialex 29.750,00 €                29.750,00 €                29.750,00 €                                 
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenLebensmittelüberwachungs-, Tierschutz- und VeterinärdieDacom (dbH) X dbh Logistics IT AG -  €                           1.230,00 €                  1.739,84 €                                   
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenLebensmittelüberwachungs-, Tierschutz- und VeterinärdieDakosy eDeclartion  (Meldeformalitäten für Schiffe) X Dakosy -  €                           4.400,00 €                  4.998,00 €                                   

Die Senatorin für Gesundheit, FrauenLebensmittelüberwachungs-, Tierschutz- und Veterinärdie
FAREKOS (Fachrechtskontrollen in Pflanzenschutz und 
Pflanzengesundheit ) X

Zentralstelle der Länder für EDV-
gestützte Entscheidungshilfen und 
Programme im Pflanzenschutz (ZEPP)  -   € 9.000,00 €                  9.180,00 €                                   

Die Senatorin für Gesundheit, FrauenLebensmittelüberwachungs-, Tierschutz- und VeterinärdieGeViN Mandanten X LAVES Niedersachsen 14.200,00 €                13.650,00 €                noch keine Rechnung
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenLebensmittelüberwachungs-, Tierschutz- und VeterinärdieHÄDI X Dataport -  €                           -  €                            230000,00€  aus PÖGD 

Die Senatorin für Gesundheit, FrauenLebensmittelüberwachungs-, Tierschutz- und Veterinärdie ISIP X
Informationssystem Integrierte 
Pflanzenproduktion e.V. -  €                           2.213,40 €                  2.213,40 €                                   

Die Senatorin für Gesundheit, FrauenLebensmittelüberwachungs-, Tierschutz- und Veterinärdie ISIP Pflegekosten X
Informationssystem Integrierte 
Pflanzenproduktion e.V. -  €                           -  €                           260,00 €                                      

Die Senatorin für Gesundheit, FrauenLebensmittelüberwachungs-, Tierschutz- und VeterinärdieJKI-Kompendium X

Julius Kühn-Institut, 
Bundesforschungsinstitut für 
Kulturpflanzen (JKI) -  €                           8.300,00 €                  6.459,00 €                                   

Die Senatorin für Gesundheit, FrauenLebensmittelüberwachungs-, Tierschutz- und VeterinärdiePAPI Lizenz X Saphir Verlag -  €                           -  €                           500,00 €                                      

Die Senatorin für Gesundheit, FrauenLebensmittelüberwachungs-, Tierschutz- und VeterinärdiePGZ Online X

Zentralstelle der Länder für EDV-
gestützte Entscheidungshilfen und 
Programme im Pflanzenschutz (ZEPP) -  €                           -  €                           10.285,00 €                                 

Die Senatorin für Gesundheit, FrauenLebensmittelüberwachungs-, Tierschutz- und VeterinärdieSachkundenachweis Pflanzenschutz X

Zentralstelle der Länder für EDV-
gestützte Entscheidungshilfen und 
Programme im Pflanzenschutz (ZEPP) -  €                           -  €                           1.163,00 €                                   

Die Senatorin für Gesundheit, FrauenLebensmittelüberwachungs-, Tierschutz- und VeterinärdieTSN KVP X Friedrich-Loeffler-Institut  -   €  -   €  -   € 
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenLebensmittelüberwachungs-, Tierschutz- und VeterinärdieTSN online X Friedrich-Loeffler-Institut  -   €  -   €  -   € 
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenSenatorische Dienststelle Auswertungssoftware "R" X r-statistik.de (KWK Kosten) 1.404,84 €                  1.404,84 €                  1.404,84 €                                   
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenSenatorische Dienststelle Fachmodul Medizin- und Gesundheitsrecht X Beck-Online.de 1.463,76 €                  1.463,76 €                  1.521,54 €                                   

Die Senatorin für Gesundheit, FrauenSenatorische Dienststelle
Fachverfahren Digitale Aufbewahrung der 
Impfunterlagen X Fa. IQVIA 21.762,72 €                                 

Die Senatorin für Gesundheit, FrauenSenatorische Dienststelle Fachverfahren HafenärztlicherDienst (HäDi) X Dataport 3.274,00 €                                   
Die Senatorin für Gesundheit, FrauenSenatorische Dienststelle Fachverfahren ZTEIS X Dataport 2.975,00 €                  5.712,00 €                                   
Die Senatorin für Justiz und VerfassuSenatorische Dienststelle Fachverfahren aggregiert Betrieb (Client und Server) X Dataport 133.134,68 €              146.965,84 €              186.599,84 €                               
Die Senatorin für Justiz und VerfassuSenatorische Dienststelle Fachverfahren aggregiert Wartung und Pflege X Diverse 20.693,00 €                32.288,00 €                31.200,00 €                                 
Die Senatorin für Kinder und Bildung Senatorische Dienststelle UCS@school (IT-Betrieb Schule) X Univention 29.750,00 €                31.416,00 €                31.416,00 €                                 
Die Senatorin für Umwelt, Klima und Senatorische Dienststelle ASYS X Dataport Nicht bekannt durch Ressortneustrukturierung 28.000,00 €                                 
Die Senatorin für Umwelt, Klima und Senatorische Dienststelle Bafög-Digital X MWK Sachsen Anhalt erst ab 01.01.2023 17.400,00 €                18.600,00 €                                 
Die Senatorin für Umwelt, Klima und Senatorische Dienststelle Bafsys X Datagroup/Dataport 354.000,00 €              436.000,00 €              610.000,00 €                               
Die Senatorin für Umwelt, Klima und Senatorische Dienststelle BIS X BTC AG Nicht bekannt durch Ressortneustrukturierung 30.000,00 €                                 
Die Senatorin für Umwelt, Klima und Senatorische Dienststelle BLUES X Breitfuss GmbH Nicht bekannt durch Ressortneustrukturierung 15.000,00 €                                 
Die Senatorin für Umwelt, Klima und Senatorische Dienststelle BUBE X Dataport Nicht bekannt durch Ressortneustrukturierung 18.000,00 €                                 
Die Senatorin für Umwelt, Klima und Senatorische Dienststelle dSecureCloud X Dataport Nicht bekannt durch Ressortneustrukturierung 22.000,00 €                                 
Die Senatorin für Umwelt, Klima und Senatorische Dienststelle ELiA X Dataport Nicht bekannt durch Ressortneustrukturierung 5.000,00 €                                   
Die Senatorin für Umwelt, Klima und Senatorische Dienststelle GIS-Hub X Dataport Nicht bekannt durch Ressortneustrukturierung 110.000,00 €                               
Die Senatorin für Umwelt, Klima und Senatorische Dienststelle Hydras X Breitfuss GmbH Nicht bekannt durch Ressortneustrukturierung 1.200,00 €                                   
Die Senatorin für Umwelt, Klima und Senatorische Dienststelle NIS X BTC AG Nicht bekannt durch Ressortneustrukturierung 22.000,00 €                                 
Die Senatorin für Umwelt, Klima und Senatorische Dienststelle QGIS X QGIS Nicht bekannt durch Ressortneustrukturierung -  €                                            
Die Senatorin für Umwelt, Klima und Senatorische Dienststelle WAIS X Addon Nicht bekannt durch Ressortneustrukturierung 9.000,00 €                                   
Die Senatorin für Wirtschaft, Häfen u Port Authority Bremen | Hansestadt Bremisches Hafenam Anpassungsprogrammierungen BREPOS3 X dbh AG 8.236,00 €                  20.468,00 €                -  €                                            
Die Senatorin für Wirtschaft, Häfen u Port Authority Bremen | Hansestadt Bremisches Hafenam BASIS KWKs (proprietär) X Dataport 9.552,96 €                  11.458,80 €                10.823,52 €                                 
Die Senatorin für Wirtschaft, Häfen u Port Authority Bremen | Hansestadt Bremisches Hafenam Fachverfahren BREPOS3 (Betrieb) X dbh AG 185.400,00 €              207.060,00 €              271.320,00 €                               
Die Senatorin für Wirtschaft, Häfen u Senatorische Dienststelle BASIS KWKs (proprietär) X Dataport 10.188,24 €                11.458,80 €                10.310,64 €                                 
Die Senatorin für Wirtschaft, Häfen u Senatorische Dienststelle Fachverfahren Martkmeister Pro X Dataport 69.340,16 €                80.989,64 €                97.298,88 €                                 
Die Senatorin für Wirtschaft, Häfen u Senatorische Dienststelle Fachverfahren Migewa X Dataport 193.837,31 €              196.077,68 €              208.710,47 €                               
Senatskanzlei Senatorische Dienststelle BASIS KWKs X Dataport
Senatskanzlei Senatorische Dienststelle BASIS KWKs X Dataport
Senatskanzlei Senatorische Dienststelle Fachverfahren Cobra Protokoll SW X Astendo

Senatskanzlei Senatorische Dienststelle Fachverfahren Cobra Protokoll SW (Standort Bremen) X Astendo
Senatskanzlei Senatorische Dienststelle Fachverfahren Intraplan, Regierungsplanung X Agendo

Senatskanzlei Senatorische Dienststelle
Fachverfahren Intraplan, Regierungsplanung 
(Testbetrieb) X Init 

Senatskanzlei Senatorische Dienststelle Fachverfahren Newsworks Erstellung Medienecho X Newsworks
Senatskanzlei Senatorische Dienststelle Fachverfahren Newsworks Erstellung Medienecho X Newsworks
Senatskanzlei Senatorische Dienststelle Summe (proprietäre Software) X diverse (Summe) 48.209,55 €                87.559,41 €                157.524,67 €                               
Senatskanzlei - Der Bevollmächtigte Senatorische Dienststelle Fachverfahren Cobra (Standort Berlin) X Astendo
Senatskanzlei - Der Bevollmächtigte Senatorische Dienststelle Fachverfahren HS/3 Hotelsoftware (Standort Berlin) X HS/3 Hotelsoftware 
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